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 क
 क
 क
 क ( ( ( (एडीडीएडीडीएडीडीएडीडी) ) ) )     सा.का.िन. सा.का.िन. सा.का.िन. सा.का.िन. 1041041041045555(अ)(अ)(अ)(अ)....—जहाँ �क चीन जनवादी गणरा�य (एति�मन प�ात िजसे ‘िवषयगत दशे’ से संद"भत �कया गया ह)ै  म$ मलूतः उ'पा�दत या वहा ँस े िनया(ितत और भारत म$ आयाितत “एलॉय ,टील के ,.ेट ल/ेथ बास( और रा2स” (एति�मन प�ात िजसे ‘िवषयगत व,त’ु से संद"भत �कया गया ह)ै, जो �क सीमाशु�क टै:रफ अिधिनयम, 1975 (1975 का 51) (एति�मन प�ात िजसे ‘उA सीमाशु�क टै:रफ अिधिनयम’ से संद"भत �कया गया ह)ै कB Cथम अनुसचूी के शीष( 7228 के अ/तग(त आती ह,ै के मामले म$ िनFदG Cािधकारी अपने अंितम िनHकष( म$, िजसे अिधसचूना सं. 6/10/2017-डीजीएडी, �दनाँक 5 िसतJबर, 2018 के तहत भारत के राजपL, असाधारण, के भाग I, खNड I म$ Cकािशत �कया गया ह,ै के तहत इस िनण(य पर पQचेँ हR �क–  (क)  िवषयगत व,तु का िवषयगत दशे से भारत म$ आयात उसके सामा/य मू�य से कम मू�य पर �कया गया था; (ख) िवषयगत दशे से इस CSगत आयात के कारण यहाँ के घरेलू उUोग को सारवान Vित Qई ह;ै और (ग) यह Vित िवषयगत दशे से िवषयगत व,तु का फालतू आयात के कारण Qई ह।ै और उ/हYने इस पाटन और Vित कB भरपाई करने के िलए िवषयगत दशे म$ मूलतः उ'पा�दत या वहाँ से िनया(ितत और भारत म$ आयाितत िवषयगत व,तु के आयात पर िन� चया' मक Cितपाटन शु�क लगाए जान ेकB िसफा:रश कB ह;ै अतः, अब सीमाशु�क टै:रफ (पा:टत व,तुZ कB पहचान उनका आकलन और उन पर Cितपाटन शु�क का सं[हण तथा Vित िनधा(रण) िनयमावली, 1995 के िनयम 18 और 20 के साथ प:ठत सीमाशु� क टै:रफ अिधिनयम कB धारा 9क कB उपधारा (1) और (5) के तहत Cद] शिAयY का Cयोग करते Qए, के/^ सरकार, िनFदG Cािधकारी के उपयु(A अंितम िनHकष_ पर िवचार करने के प�ात, एतद  ्̀ ारा,-  



2   THE GAZETTE OF INDIA : EXTRAORDINARY  [PART II—SEC. 3(i)] (I) व,तुZ (फो� ड( बास( और टूल तथा डाई , टील को छोड़कर) िजसका िववरण नीचे दी गई सारणी के कॉलम (3) म$ िविनFदG ह,ै जो �क कॉलम (2) कB त'संबंधी CिविG म$ िविनFदG सीमा शु�क टै:रफ अिधिनयम कB Cथम अनुसूची के शीष( के अ/तग(त आती ह,ै जो �क कॉलम (4) कB त'संबंधी CिविG म$ िविनFदG दशे म$ मूलतः उ'पा�दत ह,ै कॉलम (5) कB त'संबंधी CिविG म$ िविनFदG दशे से िनया(ितत ह,ै कॉलम (6) कB त' संबंधी CिविG म$ िनFदH ट उ' पादकY से उ' पा�दत ह,ै कॉलम (7) कB त' सबंंधी CिविG म$ िनFदH ट िनया(तकY से िनया(ितत ह ैऔर भारत म$ आयाितत ह,ै पर उA सारणी के कॉलम (10) कB त'संबंधी CिविG म$ िविनFदG मु^ा म$ और कॉलम (9) कB त'संबंधी CिविG म$ िविनFदG माप इकाई के अनुसार तथा कॉलम (8) कB त'संबंधी CिविG म$ िविनFदG रािश के बराबर कB दर स ेCितपाटन शु�क लगाती ह ै:- सारणीसारणीसारणीसारणी �म सं. शीष� उ	पाद का िववरण मूलतः उ	पादन का दशे िनया�तक दशे उ	पादक िनया�तक शु�क क� रािश इकाई  मु�ा (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) 
1 7228  एलॉय बास� और रा स, "#ेट ले%थ के, चाह े ये हॉट रो�ड, हॉट +ान, को�ड +ान, को�ड ए,स-डेड, पी�ड बार, सफ/ स मशी%ड, पॉिल"ड, 0ाइट बार, फो2ड� हो या नह3। 

चीन जनवादी गणरा2य  चीन जनवादी गणरा2य  
मैसस� ब7गांग "टील 9ले:स कं. िल., क) मैसस� ब7,सी आयरन ए%ड "टील हांग कागं िलिमटेड  ख) मैसस� ह?गझाउ कोजेनेरेशन (हांग कांग) कं. िल. ग) बAवल Bरसोस/स िलिमटेड   155.82  मी. टन  अमे. डॉलर  

2 7228  एलॉय बास� और रा स, "#ेट ले%थ के, चाह े ये हॉट रो�ड, हॉट +ान, को�ड +ान, को�ड ए,स-डेड, पी�ड बार, सफ/ स मशी%ड, पॉिल"ड, 0ाइट बार, फो2ड� हो या नह3। 
चीन जनवादी गणरा2य  चीन जनवादी गणरा2य  

क) मैसस� डाई "पेशल "टील कं. िल. ख) िजयांEसू सीपी Gजगच7ग "पेशल "टील कं. िल.  ग) िजनागइन Gजगच7ग "पेशल "टील व,स� कं. िल.   
क) मैसस� डाई "पेशल "टील कं. िल.   ख) िजनागइन Gजगच7ग "पेशल "टील व,स� कं. िल.  44.89  मी. टन अमे. डॉलर  

3  7228  एलॉय बास� और रा स, "#ेट ले%थ के, चाह ेये हॉट रो�ड, हॉट +ान, को�ड +ान, को�ड ए,स-डडे, पी�ड बार, सफ/ स मशी%ड, पॉिल"ड, 0ाइट बार, फो2ड� हो या नह3। 
चीन जनवादी गणरा2य  चीन जनवादी गणरा2य  

नॉन सेHप�ड कॉ-ऑपेरेJटग KोLूसर/ए,सपोट�स�, जो Nक इस अिधसूचना क� अनुसूची म7 Nदए गए ह?।  
नॉन सेHप�ड कॉ-ऑपेरेJटग KोLूसर/ए,सपोट�स�, जो Nक इस अिधसूचना क� अनुसूची म7 Nदए गए ह?।  98.62  मी. टन अमे. डॉलर 

4  7228  एलॉय बास� और रा स, "#ेट ले%थ के, चाह ेये हॉट रो�ड, हॉट +ान, को�ड +ान, को�ड ए,स-डडे, पी�ड बार, सफ/ स मशी%ड, पॉिल"ड, 0ाइट बार, फो2ड� हो या नह3। 
चीन जनवादी गणरा2य  चीन जनवादी गणरा2य  अ%य सभी अ%य सभी 185.51  मी. टन अमे. डॉलर और साथ ही- (II) सीमा शु� क टै:रफ अिधिनयम कB Cथम अनुसूची के शीष( 7228 के अंतग(त आने वाले फो� ड( बास( और टूल तथा डाई , टील पर भी Cितपाटन शु� क लगाती है तथा यह Cितपाटन शु� क 659.91 अमे.डॉ./मै:.क टन के समतु� य dपए और ऐसी व, तु के अवतरण मू� य के अंतर के बराबर होगा ।     



¹Hkkx IIµ[k.M 3(i)º Hkkjr dk jkti=k % vlk/kj.k 3 बशतf �क उ� त Cितपाटन श�ु क को उपयु(� त gम सhं या (I) और (II) म$ उि�लिखत िनiिलिखत व,तुZ पर नहj वसलूा जाएगा: 
(i) बास( और रा2स, अिनयिमत dप से वाउ/ड kाय�स वाले;  
(ii) हाई ,पीड ,टील जैसे �क एलॉय ,टील, िजसम$ तीन त'वY यथा यह मोिलबडेनम (Mo), टंग,टन (W) और वेनािडयम (V) म$ से कम-से-कम 2 त'व भार िहसाब से 7% या अिधक के संयोजन म$ हY, काब(न 0.6% और gोिमयम 3% से 6% तक हो, चाह ेइसम$ अ/य त'व हY या नहj;  
(iii) टूल और डाई ,टील: िनJ निलिखत म$ से �कसी भी संयोजन से इस mणेी म$ िनiिलिखत संयोजनY म$ से कोई भी संयोजन वाला ,टील आता ह:ै  i. काब(न >= 0.50% gोिमयम िमिmत >= 1.0%, िनiिलिखत त'वY से संयोजन म$:  (क) िन�कल >= 1.0%  (ख) मोिलबडनेम >= 0.2%  (ग) वेनािडयम >= 0.2%  ii.  काब(न >= 0.30% टंग,टन के िमmण म$ >= 0.40%  iii. काब(न >= 0.30% मैगनीज िमिmत >=1.0 % और gोिमयम >= 1.0% िनiिलिखत त'वY से संयोजन म$:  (क) िन�कल >= 1.0%  (ख) मोिलबडनेम >= 0.2%  (ग) वेनािडयम >= 0.2% 

(iv) होलो िnल बास( ए/ड रा2स;  
(v) gोम इले�.ोoलेटेड बास( और रा2स;  
(vi) :रइ/फोस(म$ट बास(, िजनम$ :रpस/[ूpस/इंड$टेशन हY, िजनका Cयोग कंgBट :रइ/फोस(म$ट म$ Cयोग �कए जाते हY;  
(vii) ,टेनलैस ,टील बास(;  

(viii) हॉट-रो�ड राउ/ड बास(, िजनका qास 210 िमली से अिधक हो।  अनुसूचीअनुसूचीअनुसूचीअनुसूची    �म सं.�म सं.�म सं.�म सं.    उ� पाउ� पाउ� पाउ� पादक/िनया�तक� का नामदक/िनया�तक� का नामदक/िनया�तक� का नामदक/िनया�तक� का नाम    1 2 1. शांडYग आयरन एडं ,टील कंपनी िलिमटेड, लाइqू कंपनी िल., चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक और िनया(तक) 2. शी गांग rजग च$ग इ� यूपम$ट डवेलपम$ट एंड मै/ युफे� चsरग कं.िल. िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक और िनया(तक) 3. शीज़ीयाज़ूआंग आयरन एंड ,टील कंपनी िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक) और शीज़ीयाज़आंूग आयरन एंड ,टील कंपनी िलिमटेड एंड एलजी इंटरनेशनल कापuरेशन, चीन जनवादी गणरा�य (िनया(तक) 4. शांडYग शौगूआंग जून$ग , पेशल ,टील कं. िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक) और शांडYग शौगूआंग जून$ग , पेशल ,टील कं. िलिमटेड और ब"वल :रसuिसज िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (िनया(तक) 5. िजआंगसू िलआंगफ$ ग एनजw इ� यूपम$ट कं., िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक) और िजआंगसू िलआंगफ$ गएनजw इ� यूपम$ट कं. िलिमटेड और ब"वल :रसuिसज िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (िनया(तक) 



4   THE GAZETTE OF INDIA : EXTRAORDINARY  [PART II—SEC. 3(i)] 6. जेिनथ ,टील [ुप कं. िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक) तथा जेनेिसस :रसuिसज िलिमटेड, टॉप:टप होr�डग Cाइवेट िलिमटेड एंड साइनो मैटे:रयल कं. िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (िनया(तक) 7. िजयांगसू िलQई आयरन एंड ,टील कं. िलिमटेड, चीन जनवादी गणरा�य (उ' पादक) और एडलर ,टील िलिमटेड, बी एंड एल इंटरनेशनल कं. िलिमटेड और जीएस xलोबल कॉपuरेशन एंड rजदल शॉ, चीन जनवादी गणरा�य (िनया(तक) 2. इस अिधसूचना के अंतग(त लगाया जाने वाला Cितपाटन शु� क सरकारी राजपL म$ इस अिधसूचना के Cकाशन कB तारीख से 05 वष( कB अविध तक (य�द इसके पहल ेइसे वापस नहj िलया जाता ह,ै इसका अिधgमण नहj �कया जाता ह,ै या इसम$ संशोधन नहj �कया जाता ह ैतो) लागू रहगेा और इसका भुगतान भारतीय मु^ा म$ करना होगा । � प� टीकरण – इस अिधसूचना के उ�े� य के िलए - (क) इस अिधसूचना के उyे� य के िलए आयात के “अवतरण म�ू य” स ेअिभCाय उस आंकलन �कए जाने वाले मू� य से ह ैिजसका िनधा(रण सीमा शु� क अिधिनयम, 1962 के अंतग(त सीमा शु� क `ारा �कया गया हो और इसम$ सीमा शु� क टै:रफ अिधिनयम, 1975 कB धारा 3, 3क, 8ख, 9 और 9क के अंतग(त लगाए जाने वाले शु� क को छोड़कर सभी Cकार के सीमा शु� क आत ेहR ।  (ख) ऐसे Cितपाटन शु� क कB गणना के उyे� य के िलए लागू कB जाने वाली िविनमय दर वही होगी जो �क सीमा शु� क अिधिनयम, 1962 (1962 का 52) कB धारा 14 के तहत Cद' त शिAयY का Cयोग करते Qए समय-समय पर जारी कB गई भारत सरकार, िव' त मंLालय (राज, व िवभाग) कB अिधसचूना म$ िविनFदH ट हो और िविनमय दर के िनधा(रण कB सगंत तारीख वही तारीख होगी जो उ� त सीमा शु� क अिधिनयम, 1962 कB धारा 46 के अंतग(त “िबल ऑफ इं.ी” को C, तुत �कए जाने कB तारीख होगी ।  [फा. स.ं 354/354/2018-टीआरयू]  गंुजन कुमार वमा(, अवर सिचव  
MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 18th October, 2018 

No.  54/2018-Customs (ADD) 

G.S.R. 1045(E).—Whereas, in the matter of “Straight Length Bars and Rods of Alloy Steel” 

(hereinafter referred to as the ‘subject goods’), falling under heading 7228 of the First Schedule to the 

Customs Tariff Act, 1975 (51 of 1975) (hereinafter referred to as the ‘Customs Tariff Act’), originating in, or 

exported from China PR (hereinafter referred to as the ‘subject country’), and imported into India, the 

designated authority vide  its final findings published in the Gazette of India, Extraordinary, Part I, Section 1, 

vide notification No. F. No. 6/10/2017-DGAD, dated the 5th September, 2018, has come to the conclusion  

that –  

 (i)    the subject goods have been exported to India from the subject country below normal value; 

(ii) the domestic industry has suffered material injury on account of subject imports from the subject 

country; and 

(iii) the injury has been caused by the dumped imports of the subject goods from the subject country. 

and has recommended the imposition of definitive anti-dumping duty on imports of the subject goods, 

originating in, or exported from subject country and imported into India, in order to offset dumping and 

injury; 

          Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-sections (1) and (5) of section 9A of the 

Customs Tariff Act, read with rules 18 and 20 of the Customs Tariff (Identification, Assessment and 

Collection of Anti-dumping Duty on Dumped Articles and for Determination of Injury) Rules, 1995, the 

Central Government, after considering the aforesaid final findings of the designated authority, hereby 

imposes, -  
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(I) on the goods, the description of which is specified in column (3) of the Table below (except forged 

bars and tool and die steel), falling under heading of the First Schedule to the Customs Tariff Act as specified 

in the corresponding entry in column (2),  originating in the countries as specified in the corresponding entry 

in column (4),  exported from the countries as specified in the corresponding entry in column (5), produced by 

the producers as specified in the corresponding entry in column (6), exported by the exporters as specified in 

the corresponding entry in column (7), and imported into India, an anti-dumping duty at the rate equal to the 

amount as specified in the corresponding entry in column (8), in the currency as specified in the 

corresponding entry in column (10) and as per unit of measurement as specified in the corresponding entry in 

column (9) of the said Table, namely :- 

TABLE 

S. 

No. 

Heading Product 

Description 

Country 

of 

Origin 

Country 

of 

Export 

Producer Exporter Duty 

Amount 

Unit Currency

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) 

1 7228  

Alloy bars and rods 

in straight length, 

whether or not hot 

rolled, hot drawn, 

cold drawn, cold 

extruded, peeled 

bar, surface 

machined, polished, 

bright bar, forged 

China 

PR  

China 

PR  

M/s  

Bengang  

Steel  

Plates Co.,  

Ltd  

a) M/s Benxi Iron 

and Steel Hong 

Kong Limited  

b) M/s. Hangzhou  

Cogeneration  

(Hong Kong) Co. 

Ltd.  

c) Burwill 

Resources  

Limited  

155.82  MT  USD  

2 7228  

Alloy bars and rods 

in straight length, 

whether or not hot 

rolled, hot drawn, 

cold drawn, cold 

extruded, peeled 

bar, surface 

machined, polished, 

bright bar, forged 

China 

PR  

China 

PR  

a) M/s Daye  

Special Steel 

Co., Ltd. 

b) Jiangsu  

CP 

Xingcheng  

Special Steel 

Co., Ltd.  

c) Jinagyin  

Xingcheng  

Special  

Steel  

Works  

Co., Ltd  

a)  M/s Daye 

Special Steel Co., 

Ltd.  

  

b) Jinagyin 

Xingcheng  

Special Steel  

Works Co.,  

Ltd. 

44.89  MT  

 

USD  

 

3  7228  

Alloy bars and rods 

in straight length, 

whether or not hot 

rolled, hot drawn, 

cold drawn, cold 

extruded, peeled bar, 

surface machined, 

polished, bright bar, 

forged 

China PR China PR  

Non- 

Sampled Co-

operating 

Producer/ 

Exporters 

listed in the 

Schedule to 

this 

notification  

Non- 

Sampled Co-

operating 

Producer/Exporters 

listed in the 

Schedule to this 

notification 

98.62  MT  USD  

4  7228  

Alloy bars and rods 

in straight length, 

whether or not hot 

rolled, hot drawn, 

cold drawn, cold 

extruded, peeled bar, 

surface machined, 

polished, bright bar, 

forged 

 

 

 

China PR 

 

 

 

China PR  
All Others  All Others  185.51  MT  USD  

(II) on the forged bars and tool and die steel falling under heading 7228 of the First Schedule to the 

Customs Tariff Act, an anti-dumping duty equal to the difference between rupee equivalent of USD 

659.91/MT and the landed value of such goods. 
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Provided that the said anti-dumping duty, as mentioned at S. No. (I) and (II) above, shall not be levied on 

following goods, namely: - 

(i) bars and rods in irregularly wound coils; 

(ii) high Speed Steel i.e. alloy steels containing, with or without other elements, at least two of the 

three elements namely Molybdenum (Mo), Tungsten (W) and Vanadium (V) with a combined 

content by weight of 7% or more, 0.6% of more of Carbon and 3% to 6% of Chromium; 

(iii) tool and Die Steel: of any of the following combinations:  

i. Carbon >= 0.50% along with Chromium >= 1.0% in combination of any of the following elements:  

(a) Nickel >= 1.0%  

(b) Molybdenum >= 0.2%  

(c) Vanadium >= 0.2%  

ii.  Carbon >= 0.30% in combination with Tungsten >= 0.40%  

iii. Carbon >= 0.30% along with Manganese >=1.0 % and Chromium >= 1.0% in combination of any of the 

following elements:  

(a) Nickel >= 1.0%  

(b) Molybdenum >= 0.2%  

(c) Vanadium >= 0.2%  

 

(iv) hollow drill bars and rods;  

(v) bars and rods electroplated with chrome;  

(vi) reinforcement Bars having ribs / grooves / indentations, used for concrete reinforcement;  

(vii)  stainless Steel bars;  

(viii) hot-rolled round bars exceeding diameter 210 mm. 

SCHEDULE 

S. No. Name of the Producer/Exporters 

(1) (2) 

1.   Shandong Iron and Steel Company Limited, Laiwu Company, China PR (Producer & Exporter)  

2.   Shi Gang Jing Cheng Equipment Development and Manufacturing Company Limited, China PR 

(Producer & Exporter) 

3.   Shijiazhuang Iron and Steel Company Limited, China PR (Producer) and Shijiazhuang Iron and 

Steel Company Limited and LG International Corp., China PR (Exporter) 

4.   Shandong Shouguang Juneng Special Steel Co., Ltd., China PR (Producer) and Shandong 

Shouguang Juneng Special Steel Co., Ltd. and Burwill Resources Limited, China PR (Exporter) 

5.   Jiangsu Lianfeng Energy Equipment Co., Ltd., China PR (Producer) and Jiangsu Lianfeng Energy 

Equipment Co., Ltd. and Burwill Resources Limited, China PR (Exporter) 

6.   Zenith Steel Group Co., Ltd., China PR (Producer) and Genesis Resources Ltd, Toptip Holding Pte 

Ltd and Sinomaterial International Co., Ltd China PR (Exporter) 

7.   Jiangsu Lihuai Iron and Steel Co., Ltd., China PR (Producer) and Adler Steel Limited, B&L 

International Co., Ltd and GS Global Corp & Jindal Saw, China PR (Exporter) 

 

2. The anti-dumping duty imposed under this notification shall be effective for a period of five years 

(unless revoked, superseded or amended earlier) from the date of publication of this notification in the Official 

Gazette and shall be paid in Indian currency. 
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Explanation. -   For the purposes of this notification, - 

(a) “landed value” of imports for the purpose of this notification means the assessable value as determined by 

the customs under the Customs Act, 1962 and includes all duties of customs except duties levied under 

sections 3, 3A, 8B, 9 and 9A of the Customs Tariff Act, 1975; 

(b) rate of exchange applicable for the purpose of calculation of such anti-dumping duty shall be the rate 

which is specified in the notification of the Government of India, in the Ministry of Finance (Department of 

Revenue), issued from time to time, in exercise of the powers conferred by section 14 of the Customs Act, 

1962 (52 of 1962), and the relevant date for the determination of the rate of exchange shall be the date of 

presentation of the bill of entry under section 46 of the said Customs Act, 1962. 

 [F. No. 354/354/2018 -TRU] 

GUNJAN KUMAR VERMA, Under Secy. 
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